
2016-2017学年度5月份宁师中学、会昌中学联考

文科数学试题
（满分：150分  时间：120分钟）

命题：姜志喜（会昌中学）   审题：沈冬冬（宁师中学）
一、选择题（60分）
1．设复数
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满足
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为虚数单位，则复数
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的虚部是（   ）
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2．两个变量
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与
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的回归模型中，分别选择了4个不同模型，它们对应的回归系数
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如下，其中变量之间线性相关程度最高的模型是（    ）
A. 模型1对应的
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为
[image: image11.wmf]0.98

-

                  B. 模型2对应的
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C. 模型3对应的
[image: image13.wmf]r

为0.50                 D. 模型4对应的
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为
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3．随机调查某校110名学生是否喜欢跳舞，由列联表和公式计算出
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，并由此作出结论：“有99%的可能性认为学生喜欢跳舞与性别有关”，则
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可以为（  ）
附表：
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4．在△ABC中，若
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的形状是(　　)
A．锐角三角形      B．直角三角形  C．钝角三角形      D．不能确定
5．过点
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的直线与圆
[image: image23.wmf]22

1

xy

+=

相切，且与直线
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垂直，则实数
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的值为（   ）
A. 0    B. 
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6．如图所给的程序运行结果为
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，那么判断框中应填入的关于
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的条件是（   ）
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7．函数
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的值域为（    ）
A. 
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8．若关于
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的不等式
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上有解，则实数
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的取值范围为（   ）
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9．某几何体的三视图如下图，则该几何体的体积为（   ）
[image: image49.png]



A. 18    B. 20    C. 24    D. 12
10．已知
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上的可导函数
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的图象如图所示，则
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的解集为
[image: image53.png]



A. 
[image: image54.wmf](,2)(1,)

-¥-+¥

U

    B. 
[image: image55.wmf](,1)(1,1)(3,)

-¥--+¥

UU
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11．一位手机用户前四次输入四位数字手机密码均不正确，第五次输入密码正确，手机解锁.事后发现前四次输入的密码中，每次都有两个数字正确，但它们各自的位置均不正确.已知前四次输入密码分别为3406，1630，7364，6173，则正确的密码中一定含有数字
A. 4，6    B. 3，6    C. 3，7    D. 1，7
12．已知函数
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是奇函数，且满足
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 上的零点个数是（    ）
A. 7    B. 8    C. 9    D. 10
二、填空题（20分）
13．已知向量
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，若
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14．已知第一象限的点(a，b)在直线2x＋3y－1＝0上，则代数式
[image: image67.wmf]2
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的最小值为________．
15．《孙子算经》是我国古代重要的数学著作，约成书于四、五世纪，传本的《孙子算经》共三卷，其中下卷“物不知数”中有如下问题：“今有物，不知其数.三三数之，剩二；五五数之，剩三；七七数之，剩二.问：物几何？”其意思为：“现有一堆物品，不知它的数目.3个3个数，剩2个；5个5个数，剩3个；7个7个数，剩2个.问这堆物品共有多少个？”试计算这堆物品至少有__________个．
16．如图，过抛物线
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作直线与抛物线及其准线分别交于
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三、解答题（70分）
17．已知命题
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（1）若
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是
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的充分条件，求实数
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的取值范围；
（2）若
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为真命题，
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为假命题，求实数
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的取值范围．
18．（1）解不等式
[image: image83.wmf]134
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（2）若
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满足（1）中不等式，求证： 
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19．在平面直角坐标系
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中，斜率为1的直线
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过定点
[image: image88.wmf](

)

2,4

--

.以
[image: image89.wmf]O

为极点， 
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轴的非负半轴为极轴建立极坐标系.已知曲线
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的极坐标方程为
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（1）求曲线
[image: image93.wmf]C

的直角坐标方程以及直线
[image: image94.wmf]l

的参数方程；
（2）两曲线相交于
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两点，若
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20．2015年12月，华中地区数城市空气污染指数“爆表”，此轮污染为2015年以来最严重的污染过程，为了探究车流量与
[image: image98.wmf]2.5
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的浓度是否相关，现采集到华中某城市2015年12月份某星期星期一到星期日某一时间段车流量与
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的数据如表：
	时间
	星期一
	星期二
	星期三
	星期四
	星期五
	星期六
	星期日

	车流量
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（万辆）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
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的浓度
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（微克/立方米）
	28
	30
	35
	41
	49
	56
	62


（1）由散点图知
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与
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具有线性相关关系，求
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关于
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的线性回归方程；（提示数据： 
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（2）（I）利用（1）所求的回归方程，预测该市车流量为12万辆时
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的浓度；（II）规定：当一天内
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的浓度平均值在
[image: image110.wmf](

]

0,50

内，空气质量等级为优；当一天内
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的浓度平均值在
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50,100

内，空气质量等级为良，为使该市某日空气质量为优或者为良，则应控制当天车流量不超过多少万辆？（结果以万辆为单位，保留整数）参考公式：回归直线的方程是
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21．设函数
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处的切线与直线
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（1）求
[image: image120.wmf]b

的值；
（2）若函数
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上是单调函数，求实数
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的取值范围.
22．如图，已知圆
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，与椭圆
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在第一象限的交点为
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（1）求椭圆
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的方程；
（2）设与直线
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为原点）平行的直线交椭圆
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两点，当
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的面积取取最大值时，求直线
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的方程.
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